

新旗帜

秘鲁共

目录

- 1.旗帜
- 2.秘鲁历史的三个阶段。
 - 2.1 I.被黑暗笼罩的时代
 - 2.2 II.光明初现、锤炼成钢的时代
 - 2.3 III.壁垒倒塌、曙光来临的时代
- 3.我们开始推倒壁垒、迎来黎明
 - 3.1 I.群众提出需要：有组织的反抗压迫
 - 3.2 II.我们的回应：让行动来说话
 - 3.3 III.我们开始推倒壁垒
 - 3.4 IV 满怀着革命的乐观主义和激情开展工作

1.旗帜

我们之中，多数人因受感召而加入。我们并不孤立。我们都在时代的风暴中经受考验。而风会刮走落叶，留下种子。在 1927 年，秘鲁共产党(PCP)在这样一场风暴中诞生，如飞溅的火星一样点燃一切。很久以来，我们谋求成为时势的极点。现在正是时候。我们所走的道路是正确的，并且我们将克服一切困难。

今天是向旗帜宣誓的日子，但我们的是红旗，一面独特的红旗，上面有锤子和镰刀。我们的旗帜是纯粹的红色；所有反抗者都有红旗。

悠长而动听的第九交响曲，是资产阶级胜利的表现，是资产阶级胜利的歌曲。贝多芬热爱自由，为自由而奋斗。他为拿破仑写了第三交响曲，但是当他的偶像践踏自由时，他说那不

再是为他，而是为了自由。

第九交响曲有个特点：一个轻微的隆隆声上升到一个渐强的声音，直至音乐爆发。在人的声音中，唱诗班的声音，是被转换成音乐的世界。其上，是四位歌手的演唱。歌手们的高歌，只为衬托一个更高的独唱。以前从来没有人会唱这首歌。这是前所未有的，但在本世纪，经过许多努力，几乎不可能达到的目标终于实现了。没有人做不到的事！

资产阶级在它们主导的时代也有自己的旗帜。这些旗帜已经褪色了。现在，人类进入了新的时代，无产阶级，唯一永不熄灭的火焰！我们是它的火花之一。我们只是这个巨大篝火的一小部分，轮到我们把它们点燃了。星星之火被暴风激起。让每个人都完成自己的旅行，让无产阶级完成自己的历史任务。工人阶级将决定自己的道路，没有什么能战胜它，它将摧毁一切障碍，一个充满光明的世界将不可避免地到来。谁能牵制住我们？我们是什么？火花！我们能害怕什么？能平息大炮的狂怒吗？燃起的星星之火能反对篝火吗？腐朽的泡沫能在暴风雨中幸存吗？许多浮渣将在死水里腐烂。

怎样才能使雷声平静下来呢？火焰不会止于火花，时代的变革在炽热的风暴中诞生，无可阻挡。如果工人阶级类比为锤，则阶级斗争是砧。每个人都会完成他们的任务。试图破坏这件事是愚蠢的。

人会沉默但阶级不会，无产阶级产生了共产党，党出生后开始学习走路，它是革命的孩子。党永远不会被粉碎或摧毁。党的胜利是不可避免的。秘共由荷塞*卡洛斯*马利亚特吉建立，并在实践中锻造了自己。历史怎么能重演？进行重组完成行动，党不能回头。我们的目光转向其他的黎明，产生的其他事物，为什么要回头看？事实就是事实，不能重演。我们是否要排除时间，以物质为基础的行为？既然我们已经结束了我们的峰会，我们的斗争应该转向其他途径。

有老歌如此：

“是谁？是谁如朝阳占满了视野？是谁皎洁如月？是谁的光亮驱散黑暗？是谁如漫山遍野的旗帜随风飘扬？”

既然已经做出了决定，为什么还要回头看？我们需要期待看到革命的曙光，以及革命之火所产生的结果。我们要进行武装斗争，这是我们必须做的。我们重申：我们必须这样做，我们必须这样做！它会被执行，因为它是必要的，没有任何东西可以阻挡我们，绝对没有任何东西可以阻挡我们。谷物怎能留住磨房的碾轮呢？它会变成灰尘。

未来将展开另一个篇章。我们应放眼未来，开始攀登另一座山峰去俯瞰更辉煌的前景。事当如此。让我们远离悲观主义，怀抱革命的乐观主义精神，同时谨记世上的不公，向着远方的目标前进。

这一切的基础是我们的旗帜。一面希望之源的旗帜迎风飘扬。长久以来，来自“左”、右的政治路线的压力试图夹击我们。但我们声明我们将通过中间路线。我们昂首挺胸，鼓鼓囊囊，憧憬着遥远的未来。这些行动不断地激励着你，你的思想也随之打开，产生了这个想法。与愚者的诽谤相反，我们没有放弃旗帜，因为我们的手只用来使旗帜迎风飘扬。

长久以来，我们的旗帜牢固地耸立在最高的巅峰。现在，我们需要跃入未知。这并非为了自我毁灭，而是要在群众的帮助下，用武装的双手继续攀登高峰。我们已经跳出了第一步。

现在，旗帜已经插到了前方更高的山峰上，鼓声已响而寒风逼人。红色的旗帜像是一声呐喊，把我们召集到一起。我们应当认识到我们的唯一目标：红色的旗帜为我们标明了需要攀登的山峰，而登顶后我们应当将红色的旗帜插到更高的山峰上。革命的形势不会停步，我们的目标是推动它向前。为何要沉默旁观？在篝火下，沉默的旁观者只是水滴、微粒，其声音微不可闻，只是篝火前晦暗的火花。这些火花试图取代篝火，只是因为他/她们放弃了对未来的希望和梦想，也忽略了当代的苦难。我们不该这样。保罗曾说：人应有信念、希望与仁爱。我们则这么来解读这些神学上的美德：单个的人无足轻重，历史由人民群众创造。如果我们希望获得归属感，可以在作为群众的一员。单个人的荣耀不值得夸耀。我们每个人的爱、信念和希望，只有通过众人的合作才能够实现。由此，神学上的三个美德，统一于我们的旗帜之中。

我们有过一次小型风暴，但马克思主义将它卷走了。面对问题，你可以视而不见、听如未闻，可以亲手将自己与社会现实隔开。那么你想成为什么？沉默的旁观者，或者虚度时光的恶徒？除此之外只有一种选择：将秘鲁共产党的旗帜树立在前方高峰上的。如果要成为左派的一员，我们必须满腔热诚的投入革命的事业，因为这样的激情才能支持我们打破众所周知的阻挠。篝火已经点燃，让我们烧掉旧日的偶像和我们盲目崇拜的一切东西，用往日被忽视的东西取代它们。我们别无选择，除非想成为骄傲的泡沫，对着这方宇宙大喊“请留步，让我发展下？”那会被它的嗤笑埋葬。

有人说我们的理想和物质世界的自然进程相比，如萤火比皓月：孕育地球的这方宇宙诞生于约一百五十亿年前，数十亿年才出现了共产主义的理想。而与这些相比，人的一生几乎如梦幻泡影。然而，哪怕仅仅作为一百五十亿年进程的结尾处那无穷小的一分子，我们也可以为这个尾声添加新的梦想，而非仅靠空谈传播一触即溃的泡沫。没有这一份梦想，壮丽的海洋只是岁月酿造的死水，封建主、资本家或者帝国承载着腐烂中的垃圾，都只会滋生恶臭。让我们成为唯物主义者、共产主义者！让我们来向旧时代展示：人民群众需要的未来，没有人可以阻挡。

马克思解释了实现社会变革的新路；列宁示范了如何点燃第一堆篝火；毛泽东，以横贯历史的视野向我们展示了千年以来的脉络、预见百年之后的前路，这一切都呈现在简短的篇幅中，这就是他前无古人的角色。他说，他只做了两件事，参与领导了推翻蒋介石的革命，之后又发起了文化大革命；得到的进步低于最初的期望；与要攀登的高峰相比，成就不值一提。他告诉江青，自己失败后江可以接手做；如果江失败了那么只有游击战才可能解决问题。

作为成型中的共产主义者，我们该选择什么道路？我们是谁？只能是共产主义者。

今天我们应该来定义我们面对的问题。我们虽然是左派，面对的问题与右倾机会主义路线的相同。不过，这里的右派只是附带的。我们遇到的问题不因它们而生；相反，它们要解决这些问题，却需要先学会自我批评。我们遇到的问题来自我们自己，因为作为左派的秘共才是扎根土壤的、鲜活的树；其他政党只是寄生虫。左派，应当用火烧尽琐碎的思绪，应当将自己的思想清洗干净并保持下去，应当以坦率、真诚、直白的方式来冲洗自己的马厩和铲走积粪。我们每个人作为左派的一员，都会面对其他同志面对的问题，因为我们都坚持相同的事业。让我们所有人声明我们作为共产主义者的理想。我们组成了秘共，并以这个身份行事。

群众们已经准备好了，就等我们开始行动。他/她们需要的是能用来驱散黑暗的光明而非低伏的影，是刀剑而非一时果腹的黄油，是火非冰。左派应当以此为自己的角色。我们需要解决的问题很简单，即便冥顽不灵者也知道：在革命的实践中坚定的放开心胸去体会。个人主义的琐碎可以冲进下水道。

在这个新的时代，我们必须彻底的洗净自己的灵魂，必须思考自己在革命与由阶级和人民组成的政党中该如何自处。让我们放弃无谓的自负，追根溯源地在秘共的旗帜上为自己的理想找到归属。

有些人就像住在镜屋里一样，眼中只见自己。而作为共产主义者的你，请举起双拳打碎玻璃做的墙，这是解放自己的第一步。

我们的问题在于眼前有两面旗帜：红色的与黑色的。我们是左派，让我们用黑色的旗帜来进行毁灭，这对每个人来说都很容易。如果没有，其余的人也会做。

红色旗帜将胜利，而黑色旗帜会被根除。让我们所有人声明我们作为共产主义者的理想。我们的旗帜将在更高峰上飘扬。人们将认识到这一点：在我们的国家，各种政治团体以他/她们自己的路线来分析遇到的问题，并在实践中验证他/她们的理想。而我们的优势则是：我们的旗帜树立的更高，她将激励着我们前进直到实现目标，我希望。

(中央委员会九次全体会议，1979年六月七日)

“光”，何塞*卡洛斯*马利亚特吉等建立的马列主义用于秘鲁的理论。

“土”，秘鲁人民。

“钢”，秘鲁共产党。

2. 秘鲁历史的三个阶段

几日来我们一直提到要阐述一些问题。今天，在我们共产主义者之间，我们选择以直接、理性而概括的方式，而非借助象征、隐喻或诉诸感情的方式，来阐述这些问题。

我们会简要讨论下当代的事情将以怎样的形态呈现在几十年以后的历史书中。这里，我们会从革命的立场出发运用想像力，把自己设想成回顾当代的未来人，这样的做法也能用来坚定我们的思想。我们思路清晰、意志坚定、热情赤诚。我们基于这些品质对未来做革命的想像，也会反过来使这些品质更加纯粹。让我们的想像力把我们放置到新世纪的后半页，让我们和这样的“未来人”对话。

目前我们处在二十世纪的尾声。投身革命工作来改造我们的社会，会使我们觉得二十一世纪仿佛转瞬即逝。当九十年代结束、新世纪来临，共产主义必将在历史上留下印记，人类必将消除异化劳动进入劳动者自由发展的阶段。

我们应该想想下个世纪的下半叶。历史将由我们书写，而我们，也就是未来的共产党人，

因为我们是一股取之不尽的力量。当孩子们开始读书，人们开始记事时，他们就有了一段历史可读，它会讲述：

2.1 I.被黑暗笼罩的时代

秘鲁的社会曾经被黑暗笼罩。这不是说一切光明皆不可见，而只是说万物皆被黑暗笼罩。秘鲁，或整个美洲，拥有冗长陈旧的历史。我们需要在历史中追根溯源，不是作为民族主义者的怪癖，而是我们需要在认清秘鲁社会的历史特殊性的基础上开展革命工作。毕竟，老旧的历史塑造了当代的秘鲁。

大约二万年以前，原始的人类来到了这片土地。一万年过去了。又过了大约五千年，先人们开始发展农业、建造住所、编织衣物，以便在极端的天气条件下生存。二千年过去了，农业大兴，人们开始组成南美土著公社，一种农业公社。在此基础上，阶级差别、私有财产、国家政权等依次成型。

大约七百年前，国家政权开始发展和扩张，剥削随之而生，并带来压迫。由此，当时的人们分为对立的两方：压迫者 vs 被压迫者。当时的土地仿佛是一幅拼图，由小的领地、大的联盟和王国组成。例如：瓦里（Huari）文明。此后，印加（Inca）帝国建立了。在印加·普查卡特统治的时代，这位皇帝重组了帝国的统治秩序，使得印加帝国通过剥削其他美洲族群而变得更加强大；这种统治包含着鲜明的对立：剥削者 vs 被剥削者。但是很快，这个僵化的、农业社会的帝国被外人打碎了。美洲的人民没有卑躬屈膝的谄媚侵略者。可惜，他们保护的体制以剥削同胞为基础。在面对外人更强大的秩序时，这种腐朽的体制崩溃了。

由此，旧的制度在我们的国家崩塌了，而持续数百年的封建剥削制度开始了。我们的人民被当作矿井的填料，他们的鲜血被提炼成黄金和白银，数百年来这些贵金属被输往欧洲，培育出当代欧洲的富庶的资本主义社会。

几个世纪过去了，土生白人开始在这样的秩序下出现。在这样的秩序下，人民的反抗此起彼伏。在十八世纪，动员起来发动起义的农民甚至动摇了这种秩序的基础。世界范围资本主义的繁荣，通常也会不情愿地使群众觉醒追求解放的精神。而只要形成阶级差别的秩序还存在，殖民者们悬而未决的领土与主权问题，也就一直都是困扰他们的问题。

进入十九世纪，封建和殖民秩序开始变成半封建、半殖民地的秩序。统治我们的欧洲列强从西班牙换成英吉利，换了一波又一波。新来的剥削者变本加厉，而人民毫不妥协的反抗此起彼伏。当这种反抗集中爆发时，新制度动摇了。

十九世纪后半，新的帝国主义秩序出现了：美国。美国殖民者到来的很早。在 1920 年，他们建立了巩固的殖民统治。由此，黑暗笼罩了我们的土地。与此同时，新生的无产阶级出现了，并开启了新的时代。

2.2 II.光明初现、锤炼成钢的时代

一个新的阶级、劳动者的阶级出现了。在秘鲁，劳动者的阶级、以及国际无产阶级，都被称为无产阶级。我们属于这个阶级。无产阶级为秘鲁带来驱散黑暗的光明，这份光明被逐渐锤炼成钢。

从 1885 年到 1919 年，激烈的阶级斗争逐渐造就了秘鲁无产阶级。阶级斗争、外来影响，以及无产阶级和农民阶级的挣扎求生的现实处境，为马克思主义在秘鲁的传播提供的条件，并催生了何塞*卡洛斯*马利亚特吉这样的人。我们的人民养育了他，而他则将马克思-列宁主义的理论秘鲁的实际结合，为我们的人民提供了一条前途未定的新路，犹如从初现的光明中提炼出了一束更加纯粹的“光”。这份“光”所代表的思想铭刻在我们的心里。如果说秘鲁的人民是“土地”，则这份“光”从“土地”中诞生，又将原本细小的“尘土”锤炼成“钢”；由此，三者合力，在 1928 年建立的秘共。

秘鲁共产党于 1928 年建立并延续至今而未分裂。我们有这样的共识：秘鲁人民的斗争造就了何塞*卡洛斯*马利亚特吉，而他创建了秘共；他提供了在黑暗中照亮前路的“光”，并带领我们走上这条路。由此，秘鲁才有了照亮道路、驱散黑暗的“光”与“钢”；不管他们说什么，我们永远不能回头。

我们应当坚持不懈，只要秘鲁还存在阶级。只要还有阶级，光就不会熄灭；只要还有阶级，钢就不会熔化。虽然随着马利亚特吉的去世秘共失去了一个实现理想的机会，虽然它被否定，被歪曲，被掩盖，但是马利亚特吉这个没有完成的任务，仍然是我们的纲领和计划，是阶级的具体表现，仍然在阶级内部、在斗争的人民内部、在共产党内部不断地受到锤炼。因此，我们应当坚持不懈，因为以往的无产阶级和共产主义者的坚持不懈的行动造就了当代的秘共。

时间过去了，二战来临。这场世界大战的波及范围前所未有的，也同样造就了前所未有的官僚资本主义制度和更激烈的阶级斗争。工人阶级不断前进，但从来没有平静过，总是在痛苦和风暴中前进；它是用更多的轻、更多的钢、更多的力量和不可战胜的力量锻造的。

在这个阶段的尾声将要到来的时候，一束更强烈“光”照在了秘鲁人民的身上：马克思-列宁主义基础上的毛泽东思想。我们最初被这一束“光”晃的不知所措；但是渐渐地，我们可以用我们的眼睛看到了这束“光”照亮的对象：我们的国家，马利亚特吉的思想，我们面临的现实状况，以及我们眼前的目标——重组秘共。由此，光明初现、锤炼成钢的时代进入了尾声。

2.3 III. 壁垒倒塌、曙光来临的时代

今天，我们面对着一个新的时代：壁垒倒塌、曙光来临的时代。未来的人们会记着，由最有力的“光”与最纯粹的“钢”做成的秘共，在当代面临做决定性选择的时刻。这里，我们有了国家建设计划，而秘共则分散到秘鲁各地来依据这份计划改造秘鲁。秘鲁各地的共产主义者们聚集在一起，推动实施这项计划。共产主义者们开展工作，而人民则会响应。在人民的支持下，共产主义者们将会取得进展。因此，我们举行了一次标志性的会议，协商确定了政治共识，并为未来的工作定下方向。

通过这次会议，我们为新的时代、新的目标，树立了一面旗帜：积极主动的武装斗争。人

们身处激烈的斗争中，而少数共产主义者则从秘鲁各地聚集起来，清晰地描绘出他们将投身的事业：以实际行动来造就人民军队的先锋队。由此，他们将通过身体力行的行动打破旧时代的壁垒，引来新时代的曙光，来切实地驱散黑暗。这一切的起点是第一次全国大会。我们将在新的篇章中这样描述当代的历史：我们会肩负重担或面对现实妥协，在困难的时刻我们得埋葬战友、擦干眼泪然后继续战斗，这样，在红色旗帜的指引下，我们逐步建立了人民的共和国。在这里，人民会在节日中庆祝这样的伟业，因为自此工作将在疲劳之外更带来愉悦；各地的乡村会更多产，却不必为工作花费更多的时间。美洲将因此闪耀，会帮助地球的其他地方来驱散那里的黑暗。今天，旧的帝国开始沉没，将像死水或毒尘被清扫干净。劳动者们将自主的工作，祖国各地会更加繁荣，在这样的红色的共和国。

人们会问：我们今天会做什么？我们今天的目标，是有计划的前进，散布驱散阴影的光，使工人阶级永远不用担心回到被黑暗笼罩的时代，不会失去争取到的权利。希望历史如此铭记我们：我们向必然到来的共产主义社会前进，只为了驱散最后一丝阴影。牺牲的同志的鲜血为我们写下了警句：“光明！光明！我们将达到共产主义！”希望历史如此铭记我们。

今天，我们作出了历史性的决定。我们在此起立，并以自己的生命为质握拳宣誓。此刻，高墙开始倒塌，曙光开始降临。

让我们一起在马克思-列宁主义、毛泽东思想的旗帜下，在秘共建立者的雕像前，面对我们党的路线与从未妥协的旗帜宣誓：我作为人民军队的先锋的一员，决心投身推翻旧秩序壁垒的事业。我们有同一个理想：服务人民，扎根群众，为国际无产阶级的事业奋斗。在国际共产主义运动中我们只有一面旗帜：由马克思阐述，由列宁与毛泽东发扬的共产主义思想；它是永远不会熄灭的光。我们已经站起来了，我将完成我必须完成的任务。对我来说重要的是圆满完成我的人生旅程。我们共产党员什么也不指望，只希望为共产主义服务。我的决定和你的一样。我也要做第一连队的一名普通战士，我要做必须做的事，我要做正确的事，除了为共产主义事业服务，别无所求。这也是我的保证：我的决定是你的，你的决定是我的，因为我们是团结的。墙被推倒，开始了新的黎明。

(来自全国大会，1979年十二月三日)

“...历史告诉我们，正确的政治的和军事的路线，不是自然地平安地产生和发展起来的，而是从斗争中产生和发展起来的。一方面，它要同“左”倾机会主义作斗争，另一方面，它又要同右倾机会主义作斗争。不同这些危害革命和革命战争的有害的倾向作斗争，并且彻底地克服它们，正确路线的建设和革命战争的胜利，是不可能的。...”

——毛泽东，《中国革命战争的战略问题》。

3. 我们开始推倒壁垒、迎来黎明

3.1 I. 群众提出需要：有组织的反抗压迫

亘古以来，旧社会的统治阶级对人民的压迫和剥削罄竹难书，而人民的反抗此起彼伏。阶级斗争常在，无法被人遮掩。在以往的每个时代，反抗压迫的群众都有做有组织斗争的需求，他/她们需要武装、需要坚持反抗、需要导师。历来如此，未来亦然。即便剥削被消灭，人民群众也会坚持斗争，以不同于史书记载的形式。

苦难与壕富共生。即便传说中的乌托邦居民也知道，巨量的财富必然伴随着无可回避、无法忽视的贫穷。这一切的起因是剥削；剥削是与压迫联系在一起的，压迫也是存在的，它杀害人民群众，用饥饿折磨他们，束缚他们，让他们腐烂。然而，群众不是绵羊。他/她们在生产中聚集为阶级，在阶级之内组织起来形成政党，在政党中选出领导者。

政党的领导群体应当到群众中去倾听最细微的声音、去感受最细微的动向，应当对未来有所预见，应当密切联系群众来记录最细微的反响。忽略群众的领袖，不应成为领袖。

马克思教导我们，推翻旧秩序的前提是将旧秩序下的受压迫者组织起来以推翻旧秩序，这是共产主义者最基本的责任。我们的责任，是以工人阶级和人民的前进方向为方向，用符合阶级斗争规律的科学方法来向着该方向前进的劳动者组织起来。我们在这里聚会，正是为了承担起这样的责任：倾听群众的呼声，将群众组织和武装起来。由此，人民群众组织起来展示坚不可摧的力量，成为新秩序的创造者，并最终颠覆旧秩序那坚实的壁垒。

我们如果无法如此应用共产主义的理论，则不配称为共产主义者。出于苛刻或冷漠对群众的需求听如未闻、视而不见的领导者，不应为领导者。我们在这种领导者身上能看到什么？眼瞎、苛刻、冷漠、耳聋。这样的领导者还能算作共产主义者么？共产主义者的情感应当与群众共鸣，应当喜群众所喜、悲群众所悲，因使群众激愤的而激愤，因使群众振奋的而振奋。如果做不到感同身受，则激进的主张会变成面具、纹样、图章，虚伪的礼数。

任何共产主义者都不应失去对群众改造社会的信心，更不用说领导人，因为群众才是塑造历史的力量。我们不应容忍伪装具有战斗精神却否定群众的人成为领导群体的一员。无论它们给出的“理由”有多么的细致入微，也无法掩饰这些理由的空洞与苍白。如果连资产阶级都不得不正视工人们的罢工和农民们的觉醒的时候，所谓的共产主义者却假装不知工农的言行，这种否定群众的做法完全没有道理，也不应当允许在共产主义者中存在。

我们应当尽力使自己成为解答群众疑难的人。我们应当敏感的倾听群众提出的问题，应当具有分析问题的洞察力，应当能够敏锐地透过迷雾来发现群众中的细微变化。没有这些能力，我们无法完成自己的使命。难道我们要选择退化成旧时代的机会主义者、拾起反动派的铁石心肠？从那些这样做的同志那里，我们还能指望什么未来呢？这样做的人是黑心的、恶劣的机会主义者，只会把群众卖做筹码。我们不当容忍这样人的出现，无论是作为领导群体的一员还是普通党员。

群众，是秘鲁社会的强大的组成部分，但他/她们辉煌的历史常被忽略。当他/她们的声音无法被忽略时，秘鲁会随着这声音颤抖。历史上，每当农民群众起来反抗压迫，秘鲁的旧制度都会动摇。秘鲁的反动派们有一种态度来为这份动摇而担心，但是无一例外它们都会诉诸血与火来试图使秘鲁恢复稳定。每次，它们都能在群众这边找到狡猾的机会主义者来为它们阻碍群众的斗争，但最终，群众可以被暂时讨好，但是没有人能使群众放弃斗争。

恩格斯曾经提到，社会可以由二种因素组成：武装起来的反动派 vs 无组织的群众。如果我们将群众组织起来，则群众就能发挥出他/她们的强大潜力，依照社会规律来实现他/她们自己提出的需求，以有力的行动来清扫原本公认不可动摇的旧事物。没有事物可以永恒不变，缺少群众的支撑一切制度都只是卡片堆砌的屋子。当群众发出自己的声音，旧的制度将会动摇，旧的秩序会战抖，俯视众生的山峰会倾倒，星辰会改变轨迹，因为，群众的潜力不可限制。

我们应当坚信这语，否则，共产主义者的意志就会崩散。我们应当保持警惕，将我们在此次全体大会中的讨论当作一项警告：党的领导群体不应对群众听若未闻，这类事情不应该再次发生。如果它再次出现了，那么作为官僚机器的政党不再是共产主义的政党，而我们的责任将是拆解这部机器。正如毛主席所言，我们作为无神论者应当只有一个“神”，即群众；我们向这个“神”祈祷，只为获得力量来摧毁剥削制度。今天以及未来，我们应当据此来铸造自己的战斗精神。

群众提出了有组织地反抗压迫的需求，满足这种需求应当成为政党及其全体成员的职责和使命，即：将群众组织起来。其实现方式只有一种：武装斗争。群众应当被逐渐地武装起来，一部分接着一部分。当劳动人民普遍完成这种转变时，剥削制度就会消失了。

3.2 II. 我们的回应：让行动来说话

第二次中央委员会全体会议已经作出了一个光荣的决定：秘共开始通过行动来开展军事斗争。

秘共为树立新的旗帜做了艰苦的斗争，将工作路线发展到新的阶段，并在这个过程中付出了代价。一面新的旗帜标志着未来工作路线的方向：开展武装斗争(ILA)。我们经过艰苦的思想讨论才取得了这一进展，对此我们都是见证人。

在我们的事业上，我们认清了自己的愿望与前进方向，并在此基础上向前迈步。让我们记住列宁的话：认清所需方能取得胜利。

我们可以暂歇片刻来问我们自己：是什么使我们决定要采取行动来实现秘共的军事化。问题的答案就隐藏在激烈斗争的历史中。这个答案也许不够尖锐，却更基础、影响更大、牵涉更广。

我们可以清楚的看到两方在争论。我们中的一些人，从六中全会以来，我们中的一些人一直在反复灌输将文字转化为行动的思想，而在今天则主张将描述行动的言词付诸言词所描述的、武装的行动。这标志着我们从空想转向具体的实践，是境界上的提升。今天我们达成的共识，是开展军事行动。以往当我们空谈行动时，这一点总在我们脑中回响、使我们心情激动、在我们耳边呼号、使我们空想多过实践的意志受煎熬。

我们中的一些人，在为争取通过决议、将空想付诸军事行动的实践而斗争。而我们中的另一些人，则顽固地以琐碎的话术甚至诡辩来反对。最终，我们达成一致做出决定，这是因为我们的国家要求我们不再踟躇不前，我们的人民需要我们采取行动，他/她们将这一份“决定”

扔到了我们头上。我们听到了人民的呼喊，体会到了人民的感受：人民不需要模糊而缺乏说服力的托词，而是需要准备充分的行动。一如既往，人民的行动是进步的前提：掘壕备战的是人民，锤炼金属的是人民，在实践中发现规律的是人民，而武装斗争也离不开人民。实践塑造思想，思想指引行动；如此往复，毫无例外。我们在自身的实践中塑造了自己，不多不少。过去，我们广泛的宣传思想，呼吁斗争。这些声音没有凭空消散，而是像种子一样落在秘鲁的大地上开始生根发芽。这些声音响彻秘鲁各地，响应者们众志成城、身体力行，他/她们说：我们准备好了，带领我们、组织我们，让我们一起采取行动。如果我们能坚持下去并不断取得进展，那么我们就能够实现我们的理想。或者，也可能失败而变成笑柄，别贴上不忠的背叛者的标签。请相信我们一定会成功。

当我们传播了思想的种子、宣传了斗争的理论、将响应者组织起来，那么我们下一个义务是站在列阵前进的人民前带领前进。让我们与人民一起浴血，让我们用无可挑剔的实际行动来说明我们的决心。我们绝不能让人民的血液独自颤抖，把我们自身的温暖和它的冰冷结合，用漂亮言词忽悠人民流血的只是伪君子。

我们成为共产主义者，并非来自某种突然的转变。就好比步行千里，一步赶着一步，不知不觉中跨越了某道门槛。这一路上，当你疲倦的时候不要掉队，安心的酣睡，等醒来后继续前进。当此生结束，矛盾冲突的物质世界会最终吸收我们，而我们将获得永恒的安眠。

我们就这样成为了共产主义者，而马克思、列宁、毛泽东则成为我们之中最突出的教员，他们教导了大家来如何履行自己的责任，如何来聚集、组织广大的劳动者，将他/她们培养成无产阶级的一员。——为了这个目标，无产阶级养育了我们。

当秘共即将迈出她历史上最关键的一步——开展武装斗争——的时候，我们看到了什么？一些同志与官僚提出反对，只因为莫须有的“条件不成熟”？他们战抖的声音出卖了他们：发声者其实只是傀儡，声音的主人是压迫与剥削，满口的毒液和血。大家应谨记，反动者用来安抚和压制人民的，是人民自己身上流出的汨汨鲜血。这些反动者的思想里毫无新鲜、进步的因素，它们臆造的现实里只有“火”和“铁”。

那么，当有同志与官僚想附和这些声音来偷走我们的决心和理想时，我们该逆来顺受么？不。因为它们准备的“论据”如火中枯柴般经不起热烈的讨论，他们的“考虑”或者“坚定”都只是故纸堆里的陈词滥调。

我们党决不能再听共产党员中那些阴险的声音，更不能听领导人中那些阴险的声音。任何再现的苗头，都该被消灭。今天，这是更加迫切的，现在是不允许的，因为它正在破坏和破坏群众的希望，破坏五年的劳动，而且恰恰是在群众开始具体地在现实中表达自己的时候。这些“和平主义者”怎能毫无愧色的坚持它们的主张。

我们可以从这些会议里学到很多。对我们的中的一些，会议的讨论是关于思想路线的振聋发聩的警告：别再犯错。我们的工作方向清晰、明确，也很紧迫：让行动说话，通过行动来开展秘共的军事化工作，将这里的决议变为现实。工人阶级、历史与秘鲁人民都要求我们建立新的秩序。只有做到这些，才能实现我们的政治理想。我们以往的工作塑造了当代的秘共，也规定了我们未来工作的方向，让我们毫不犹豫、继续努力。我们今天的使命很简单：让行动来说话。

3.3 III. 我们开始推倒壁垒

我们已经达成共识：开展秘共军事化工作。那么下一步该怎么做？我们应该开始推倒壁垒。现在正是时候。

我们中有些人，反对、抵制这一共识，也有人选择了懦弱的逃跑，再次当了逃兵，但是却有人为他们辩解。为懦弱和背叛做辩护，能为秘共带来什么？在革命的事业里，我们唯独不需要懦弱与背叛。在一个为了在二十世纪如何开展武装斗争而在激烈讨论其发展路线的共产主义政党里，我们听到有官僚在褒奖、支持、鼓动与保护背叛者，这种政治行为会给我们带来帮助么？不。它们只会像肿瘤吞噬健康组织一样在秘共内部蔓延，它们就像是恶毒与腐烂的脓水，就像蚂蟥，秘共健康的机体会因为它们而失去活力逐渐衰败。让我们来清除这些恶劣而有害的毒蛇，来组织毒素蔓延。我们应当用与之不同的思想来锤炼自己。

完成这项工作是当前最紧急和迫切的任务。我们应当从事实出发，使秘共彻底摆脱这些因素。以往有此表现的人应当首先离开，这将是我们的进步的标志。为了使墙倒塌，我们应该清除瓦砾和毒素。要开始推倒这堵墙，我们必须加强自己的防御，这种防御就是要扫除右派的腐蚀。让我们严肃对待这项工作，以最高的警惕完成任务。我们应当坚守左的立场，克服困难方能进步。是否完成这项工作，可以作为衡量我们的行动与决心的标志。

我们会前往我们的根据地，向群众宣传我们的消息：解放了对应被去除的右派斗争，是向前迈出的一大步。通过坚定的行动来向群众展示我们坚持左的立场的决心。为了进步，为了巩固自己，为了变得强大，这样做是必不可少的。

我们不全是强有力的战士，但是没必要认为自己无力。力量来自行动，行动才能推翻壁垒。让我们开展军事斗争的行动，在实践中重新锻造自己。现在我们都是新手，实践会把我们锻造成战士。

如此，通过将开展秘共军事化工作的决议化为行动，壁垒将被动摇并开始倒塌。实现这点的关键是将群众组织和武装起来。愿大家能发挥创造力，从掌握武器的人的手里夺取武器并机智地使用它们。

让我们扩大我们的队伍，以游击战的形式来行动。我们可以抵制旧制度、保卫收获、控制土地、潜伏破坏、或者采取恐怖主义的活动。这是我们的愿望和目标。让我们按照开展武装斗争(ILA)的决议开展工作，我们将通过武装工作组的形式来实践她。虽然开始的时候工作组会缺少真正的武装，从这些热情的种子中，将萌发热情的向日葵。照耀这些种子的，则是马克思-列宁主义、毛泽东思想。而秘鲁群众不断高涨的阶级斗争，则可以是养育这些种子的肥沃的土地。

我们缺少什么？以武装斗争为目标的工作组在各地普及和壮大。看似没有威胁的工作组，会成长为带领无产阶级推翻壁垒的丰碑，将为秘鲁带来新时代的黎明。

我们成功的关键：工作组；最重要的动力：我们的决心；工作的基础：群众。

今天的使命：没有武器的武装团体蓬勃发展！

3.4 IV 满怀着革命的乐观主义和激情开展工作

我们是共产主义者，具有独特的性质、由特殊的材料做成，我们准备好面对任何困难，我们也知道该为什么目标而战斗——正如我们以往做过的，以及未来要做的。

我们的未来因现在的活动而产生。未来的工作必然会更困难，但我们通过在现在的实践将以回火重造的新姿态面对他们。我们要在革命中锻炼自己的灵魂，这是唯一能锻造我们的火焰。

我们需要极大的乐观，这是有原因的。我们是明天的创造者，我们是向导，是这个阶级不可战胜的胜利的守军。这就是为什么我们是乐观主义者。

我们也充满激情。我们接受了无产阶级的政治理想：马克思-列宁主义、毛泽东思想。我们以身作则，身体力行，与我们的人民休戚与共。

我们就像在无产阶级的机体里有力地搏动、流淌的血液，让我们把无产阶级的钢铁之躯与马克思-列宁主义、毛泽东思想的不灭火焰结合起来。宗教分子因侍神而狂热，因此我们也是充满激情的为现实世界中唯一神圣的对象服务：人民群众、无产阶级、马克思主义与解放无产阶级的革命。这是我们不息的激情的来源，我们也因此获得了力量、乐观主义、充满活力的思想。

但是我们也见到了这样的人：缺少革命的乐观主义的官僚与激进分子，失去活力的枯萎的意志中偶尔浮现的狂热。我们知道这些东西的根基：他们的支持不是马克思主义，不是无产阶级，也不是群众，而是腐蚀性的个人主义，旧秩序下水道里的霉菌，旧世界残留的影子，反动沼泽里的瘴气。这些看似值得畏惧的反动因素，使我们中的一些人意志崩溃，畏惧不前，他们放弃了思考，不再与群众感同身受，因此他们的行动软弱无力。

这些因素应该被根除，而不能容忍它们在我们中扎根。这些因素不能被容忍，让我们烧毁它们然后把灰吹散。这些因素不能被允许出现在秘共，不能允许它们主导秘共的思想。我们曾经看到，党内官僚们占据要职却容忍这些因素孳生。呸！这种现象不该再出现，它是具有腐蚀性的，是追逐腐肉的疽虫，永远不该再出现。尤其是今天，在这个我们需要满怀革命的乐观主义和激情来开展工作的时刻。

如果同志们没有下决心根除这些弱点，那么未来我们将会组成怎样的秘共？我们作为战斗员将会为怎样的目标战斗？一个例子，一个连队总是会体现其领导能力。如果领导斗争的人没有革命的乐观主义，那么响应者也会沾染悲观情绪。如果领导斗争的人缺少决心，那么响应者也会行事懦弱。这样的连队在战斗中会被击溃。

我们带领人民开展工作时，应当以我们的思想武器、符合实际的工作路线、共产主义者的坚定意志做先导，我们应当满怀革命的乐观主义和激情。

所以今天的责任是：拥抱革命的乐观主义和激情。让我们与未能出席的同志们分享这些感情，愿这种热情在行动中表现出来并激励我们，以便消除阻碍我们前进的障碍，并作为铲除这些弱点的榜样为他人服务。愿乐观之光照耀我们，在我们身上表现出强烈的热情。这是切实可行和必要的，只要我们执行它。

我们在这里的讨论也属于立场之争。我们在这里的所见所说，这一切都记录在案。但是我们应当谨记对秘共，以及对秘鲁的未来，真正重要的东西：左的立场。其对立面则是：右的立场。持有后者的人应当明白，他们的哭喊无用，他们应当烧毁旧而腐朽的偶像，在新时代接受新思想。

新时代的新思想，在当代在左的一边，与秘鲁人民对革命的呼喊一致。我们应当争取胜利，如果因此面对流血牺牲，我们的回答是：时刻准备着，为共产主义事业而奋斗。

如果我们因此牺牲，我们也将因此被铭记。我们为理想采取的持续而坚定的行动，会是我们作为共产主义战斗员的证明。我们对革命事业及自己需要付出的代价有透彻的理解，因此我们的决心远高于对手。

我们正在向新的目标前进，但有人因此认为缺点已经不在。这种自信也许有一千种“原因”，但无论如何这都是丧失警惕。大家应当提高警惕，坚决消除这种错误，只有通过武装斗争的实践来破坏旧而腐朽的东西，才能证明我们行动没有被这些缺点渗透。

也许有些人认为我们应该只谈积极的一面。但是光与影是对立统一的矛盾。我们应当总结和吸取教训，正如这次大会中我们做的那样。我们应当谨记我们保持左的立场的责任，由此，秘共才不会偏离目标。我们应该只谈积极的一面，我们开始推翻壁垒、迎来新的黎明。

我们可以用四句话来总结这次会议，依次如下：

- 1.群众提出需要：有组织的反抗压迫。
- 2.我们的回应：让行动来说话。
- 3.我们开始推翻壁垒。
- 4.我们满怀革命的乐观主义和激情。

这一届中央委员会将发挥越来越大的作用，只要我们坚持履行我们的责任，主要是坚持贯彻决议：“开展秘共军事化的工作”。

让同志们来表达他/她们的乐观主义与激情，这只会使大家更加坚定。不要让我在这里说的话成为一些同志丢失乐观主义和激情消退的托词。我相信我们已经在五十年前克服了这种缺陷。

新的时代正向我们走来，我们将开始定义它。这次会议是个开端，让我们的每一个思想、

每一个字、每一个行动、每一种感觉、每一个意志都证实这一点——这是必需、可行的，而且形势要求我们这样做。我们能够而且必须做到。我们必将做到，因我们知道自己的目标。

这次会议的好处在于，她将我们紧紧的聚集在一起。我们一致赞同这样的军事路线：“通过行动来开展秘共军事化的工作”。从现在开始，让我们的用每一份精力来将我们赞同的决议付诸实践。

[来自中央委员会第二次全体会议，1980年三月二十八日]

“在世界历史上，没有一场战争是以持续的胜利攻势开始和结束的。如果有的话，他们是一个例外。即使在普通战争中也是如此。但是，当一个阶级的命运危在旦夕，另一种选择是资本主义或社会主义时，是否有根据或逻辑假设，第一次面对这个问题的国家能够立即发现正确的方法，没有错误？有什么理由这样假设呢？没有！经验告诉我们恰好相反。我们面临的问题没有一个能立即得到解决，只有经过反复的努力。遭受失败，重新开始，重新做每件事。为了找到近似解决的方法——一个确定的，或者至少是一个令人满意的方法——我们一直在这样做，而且应该继续这样做。鉴于我们所面临的挑战，如果我们的队伍没有取得一致意见，这将是一个可悲的标志，这表明一种软弱和非常危险的精神已经渗透到党内。相反，如果我们不害怕说真话，无论多么艰难和痛苦，我们都会从中学习。毫无疑问，我们将学会克服每一个困难”——列宁

(英文直译-没有找到中央编译局的译文)